

# “乡村政务”服务到群众家门口

## 平桥区大力推进乡村便民服务体系普惠基层

本报记者(张勇)“村里的便民服务大厅设施齐全,工作人员专业素质不断提高,办事效率便捷高效。以往村民需要到区里才能办理的政务事项,现在在家门口就能及时办理。”昨日,在村便民服务大厅,平桥区明港镇清淮新村党支部书记李传斌对记者说,便民服务到基层,解决了群众大问题。

今年以来,平桥区大力推进乡村便民服务体系,将深化审批服务便民化改革的触角向乡村拓展延伸,重点对乡镇(街道)、村(社区)人员配备、场地建设、设施配备、服务事项下沉等进行规范和细化,让群众在家门口就能享受到便捷高效优质的政务服务。

该区政务服务中心对政

务服务事项基本信息、办事指南信息进行标准化梳理,编制统一的办事指南模板,明确申报材料、办理流程、办理时限等设置在乡镇、村(社区)便民服务大厅。同时,全面实施“一枚印章管审批”,赋予乡镇(街道)部分经济社会管理权限。将上级授权的政务服务事项全部实施“行政审批专用章”,各乡镇(街道)已全部刻制“行政审批专用章”并投入使用。

积极推行“综合受理”工作模式。该区乡镇(街道)便民服务,全部实行“一窗受理”,设置不少于3个受理窗口。乡镇(街道)便民服务中心接通互联网、电子政务外网,有固定电话、电脑、打印

机、高拍仪、评价器、政务服务“好差评”二维码、自助服务机等软硬件设施。村(社区)便民服务大厅接通互联网和开通电子政务外网,受理窗口配有电脑、打印机等必要办公设备。

为实现政务服务便利化,该区组建红色帮办队伍,为市场主体、群众解决“疑难杂症”和办事过程中的堵点、难点,提高群众办事的幸福感、获得感和满意度。推动政务服务事项网上办、掌上办、就近办。充分发挥一体化政务服务平台“一网通办”支撑作用,通过掌办、网办、代办、帮办等服务机制运用,全面增强乡镇(街道)事权承接能力和村(社区)事项代办能力。

## 用红色文化引领 做好国学传承工作



在鄂豫皖革命纪念馆参观学习 李建设 蒋苏宁 摄

本报讯(李建设 蒋苏宁)近日,河南省国学文化促进会信阳楚韵文化委员会在新年开学的第一课,积极组织部分会员到信阳鄂豫皖革命纪念馆学习参观,用红色文化历史引领,认真做好国学文化的传承工作。

一大早,从各处来的新老会员们,有的还带着孩子来到信阳鄂豫皖革命纪念馆,先后组织会员参观了馆藏的中国人民解放军退役的各种兵器,有各种战斗飞机、坦克车、大炮、轻重机枪等,它展示了我军在不同时期的保家卫国大小轻重武器装备。

会员们走进纪念馆里,深深地感受到红色大别山革命历史的厚重和革命先烈的英勇无畏,在那段硝烟弥漫,艰苦卓绝的岁月里,无数的革命英雄为了中华民族的解放、为了共和国的今天,他们抛头颅、洒热血,前赴后继,勇往直前。墙上一幅幅历史图片、展柜里一件件实物,让会员们亲身感受到了先烈们在战争年代的艰辛和不易。他们用宝贵的生命和对共产主义的信仰,谱写了一曲曲壮丽的革命赞歌,一座座照耀千秋万代的丰碑。他们的英雄事迹和革命精神,谱写出了大别山精神,永远值得我们学习和传承。

参观完信阳鄂豫皖革命纪念馆,会员们的心情久久不能平静。在红军雕塑像前,河南省国学文化促进会信阳楚韵文化委员会主任王秀颖面对全体会员讲道:“我们应该珍惜今天的幸福生活,改革开放取得的丰硕成果。不忘初心,牢记使命,勇于担当,了解历史,加强爱国主义教育。同时,结合做好国学文化工作。国学文化是中国传统文化的精髓,它承载了中华民族五千多年的历史与智慧,是中华文明生生不息的源泉。我们应珍惜和传承好这份宝贵的精神财富,激发爱国热情,为祖国的繁荣昌盛、为实现中华民族伟大复兴作出我们的贡献。”

## 情暖老兵 守护光明



为给广大退役军人及其家属提供眼科公益医疗救助,3月6日,信阳爱尔眼科医院联合浉河区民权办事处等单位启动关爱退役军人“情暖老兵·守护光明”公益活动进社区活动,来自我市100余退役军人代表和社区群众参加了该活动。图为公益活动现场。 本报记者 马童 王红霞 摄

## “九”尽春归 本周多晴

### 我市本周天气以晴朗多云为主

本报记者 张方志

正所谓“九尽桃花开,春深日日暖”,今天是“九九”最后一天,明天我们将正式“出九”。这也意味着,我们将告别漫长的寒冬,迎来春日暖阳。而从天气上来看,我市本周将呈现出多晴姿态,东风日暖,九尽春来可谓立竿见影。

经过三月初的阴凉之后,我市天气从上周开始趋向晴暖,惊蛰之后,气温更是上升明显。至昨日,申城最高气温一度飙升到20℃,阳光中燥热乍

现,东风里暖意十足。

春到浉河柳色新,水光潋滟醉游人。上周末连续晴好的天气,将春天彻底放归申城,与我们撞个满怀。广大市民纷纷扶老携幼外出迎春踏青。百花园里童声四起,植物园里游人如织,浉河公园歌声嘹亮,震雷山上登高赋诗……最惹人眼的当属蜿蜒如带的浉河:两岸柳色已新,一河春水明媚,引得人们抵近迎春,放飞心情。

周末短暂,大家或许还未在拥抱春天上尽兴,但是本周我市天气晴好,春意将更浓,与

春天亲密接触正当时。

据信阳市气象局发布的天气预报显示,本周我市天气以晴朗多云为主,气温也是节节攀升,周最高气温将达22℃左右。虽然后期有阴雨,但是气温却比较坚挺,最低气温仍然在两位数附近。冬尽日暖,一日一新。在良好天气的加持下,信阳的春天必是日日更新。迎春,本周甚佳。



## 警惕蚊虫叮咬科学预防

### 发热伴血小板减少综合征

3月—11月为蚊虫叮咬引起的发热伴血小板减少综合征的流行季节,尤其是生活在山区、丘陵的农村地区、从事农业劳动和野外作业的人,在日常工作和生活中要做好防护,警惕蚊虫叮咬,科学预防发热伴血小板减少综合征。

#### 1. 临床表现有哪些?

主要表现为发热,伴有全身不适、乏力、肌肉酸痛、头痛、恶心、呕吐、厌食、腹泻等症状,严重者可出现心、肝、肾等脏器损害及肺、胃肠道出血等症状。

#### 2. 主要传播途径有哪些?

主要是通过蚊虫叮咬传播。蚊虫叮咬携带病原体的宿主动物后,再叮咬人时,病原体随之进入人体引起发病。另外,直接接触病人血液等也可传播。

#### 3. 什么是蚊?

蚊俗称草蚊子、狗蚊子、八脚子,一般呈红褐色或灰褐色,长卵圆形,背腹扁平,从芝麻粒大到黄豆大小不等,吸血后,可膨胀至花生米大小。蚊通常生活在草丛、植物上,或寄生在鼠、猫、狗、羊和牛等动物身上。

(未完待续)(邓苗苗)

预防疾病 共享健康  
信阳市疾病预防控制中心